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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 

 

1.1. Nazwa nadana zamówieniu przez zamawiającego  

Rozbudowa budynku szkoły podstawowej w Starych Bielicach przy ul. Kościelnej 5(dz.nr 166/8, 359/2, obr.St.Bielice). 
 
1.2. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru okładzin 
podłogowych z wykładziny rulonowej. 

1.3. Zakres stosowania  

Specyfikacja techniczna (SST) jest dokumentem przetargowym i kontraktowym przy zlecaniu i realizacji robót 
wymienionych w pkt. 1.1. 

Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć miejsce tylko w przypadkach prostych robót o 
niewielkim znaczeniu, dla których istnieje pewność, że podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu 
metod wykonania wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł i zasad sztuki budowlanej oraz przy uwzględnieniu 
przepisów bhp. 

1.4. Przedmiot i zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
posadzek w obiekcie przetargowym: 
Okładziny podłogowe z wykładziny rulonowej PVC homogenicznej. 
 

1.5. Określenia podstawowe, definicje 

Określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z odpowiednimi normami oraz określeniami podanymi w SST 
„Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 1.4, a także podanymi poniżej: 
Roboty budowlane – wszystkie prace i czynności związane z wykonaniem okładzin podłogowych.  
Wykonawca – osoba lub organizacja wykonująca ww roboty budowlane. 
Procedura – dokument zapewniający jakość, definiujący "jak, kiedy, gdzie i kto" wykonuje i kontroluje poszczególne 
operacje robocze - procedura może być zastąpiona przez normy, aprobaty techniczne i instrukcje. 
 
1.6. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją projektową, 
specyfikacjami technicznymi i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne powszechnie stosowane wymagania dotyczące 
robót podano w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt. 1.5. 

1.7. Dokumentacja robót budowlanch 

Roboty budowlane należy wykonać na podstawie dokumentacji, której wykaz oraz podstawy prawne sporządzenia 
podano w SST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt. 1.6. 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI MATERIAŁÓW 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące właściwości materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w SST 

„Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 2 

Wykonawca obowiązany jest posiadać na budowie pełną dokumentację dotyczącą składanych na budowie materiałów 
przeznaczonych do wykonania podkładów betonowych. 

 

2.2. Rodzaje materiałów 

Wszystkie materiały do wykonania robót budowlanych powinny odpowiadać wymaganiom zawartym w dokumentach 
odniesienia (normach, aprobatach technicznych). 

 

 

Materiały: 



Specyfikacja została sporządzona w systemie na podstawie standardowej SEKOspec  
specyfikacji technicznej opracowanej przez OWEOB Promocja Sp. z o.o. 2005 

4 

― Zaprawa samopoziomująca 
Do wygładzania powierzchni podkładu powinny być stosowane masy wygładzające zapewniające należytą 
przyczepność do podkładu, krótki czas wysychania i twardnienia oraz niepowodujące obniżenia właściwości 
wytrzymałościowych podkładu.  
 

― Wykładziny rulonowe: 
Do wykonania posadzek zastosować wykładzinę rulonową homogeniczną. 
Do realizacji robót należy stosować materiały (wykładzina, klej, masa wygładzająca, gruntownik itp.) 
posiadające dokumenty: 

 poświadczające zgodność z Polską Normą (norma PN-EN 649) oraz świadectwa dopuszczenia do 
stosowania w budownictwie. 

 właściwą Ocenę Higieniczną i Certyfikat Instytutu Technologii Budowlanej. 

 odpowiednią etykietę lub nadruk na spodzie wykładziny. 

 w przypadku klejów oraz preparatów wygładzających powinien być również podany sposób ich 
użycia. 

― Wymagania dla wykładziny podłogowej: 

 homogeniczna, 

 ciężar ≤ 2,80 kg/m², 

 zabezpieczenie powierzchni: poliuretan PUR, 

 klasa odporności na ścieranie: grupa T, 

 klasa użytkowania: 34/43, 

 grubość całkowita: 2,0 mm, 

 grubość warstwy użytkowej: 2,0 mm, 

 odporność chemiczna: dobra, 

 odporność na oddziaływanie krzesła na rolkach: dobra, 

 klasyfikacja w zakresie reakcji na ogień; Bfl-s1, 

 kolorystyka do ustalenia z Zamawiającym, 

 ISO klasa 4 lub równoważne, 

 antypoślizgowość min. R9. 

 wywinięcie na ściany 10 cm, listwy wyobleniowe.  

 kolorystyka w uzgodnieniu z Inwestorem 
 

― Kleje: 
Do przyklejania wykładzin podłogowych należy stosować kleje zalecane przez producenta określonej 
wykładziny oraz w obowiązujących instrukcjach technologicznych. Stosowane kleje powinny zapewniać trwałe 
połączenie przyklejanej wykładziny z podkładem oraz nie powinny oddziaływać szkodliwie na podkład i 
wykładzinie. 
Do spawania arkuszy wykładzin podłogowych należy stosować sznur z plastyfikowanego PCV (zalecanego 

przez producenta wykładzin w kolorze dostosowanym do koloru spawanej wykładziny). 

Pomieszczenie magazynowe do przechowywania wyrobów opakowanych powinno być kryte, suche oraz 
zabezpieczone przed zawilgoceniem, opadami atmosferycznymi, przemarznięciem i przed działaniem 
promieni słonecznych. 
Wyroby konfekcjonowane powinny być przechowywane w oryginalnych, zamkniętych opakowaniach w 
temperaturze powyżej +5°C a poniżej +35°C. Wyroby pakowane w worki powinny być układane na paletach 
lub drewnianej wentylowanej podłodze, w ilości warstw nie większej niż 10.  
Jeżeli nie ma możliwości poboru wody na miejscu wykonywania robót, to wodę należy przechowywać w 
szczelnych i czystych pojemnikach lub cysternach. Nie wolno przechowywać wody w opakowaniach po 
środkach chemicznych lub w takich, w których wcześniej przetrzymywano materiały mogące zmienić skład 
chemiczny wody. 

 
3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU, MASZYN I NARZĘDZI 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 3 

 

3.2. Sprzęt i narzędzia do wykonywania robót 

Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego sprzętu. 
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Wykonawca jest zobowiązany do stosowania takich narzędzi, które nie spowodują niekorzystnego wpływu na jakość 
materiałów i realizowanych robót oraz będą przyjazne dla środowiska. 
 
4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE TRANSPORTU 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, 

pkt 4 

4.2. Wymagania szczegółowe dotyczące transportu materiałów i wyrobów do robót posadzkowych i 

okładzinowych 

Załadunek i wyładunek wyrobów w opakowaniach, ułożonych na paletach należy prowadzić sprzętem mechanicznym. 
Załadunek i wyładunek wyrobów w opakowaniach układanych luzem wykonuje się ręcznie. Ręczny załadunek zaleca się 
prowadzić przy maksymalnym wykorzystaniu sprzętu i narzędzi pomocniczych takich jak: chwytaki, wciągniki, wózki. 
Środki transportu do przewozu materiałów i wyrobów workowanych muszą umożliwiać zabezpieczenie tych wyrobów 
przed zawilgoceniem, przemarznięciem, przegrzaniem i zniszczeniem mechanicznym. Materiały płynne pakowane w 
pojemniki, kontenery itp. należy chronić przed przemarznięciem, przegrzaniem i zniszczeniem mechanicznym. 
 
5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót podano w SST „Wymagania ogólne” Kod 

CPV 45000000-7, pkt 5 

5.2. Warunki przystąpienia do robót 

5.2.1. Rozpoczęcie robót może nastąpić na podstawie dostarczonego przez Wykonawcę szczegółowego harmonogramu 

5.2.2. Roboty można rozpocząć po uzyskaniu aprobaty Inspektora Nadzoru potwierdzonej wpisem do dziennika budowy, 
zgodnie z harmonogramem ogólnym. 

5.2.3. Roboty podkładowe i posadzkowe należy wykonywać w temperaturach nie niższych niż +5 st.C i temperatura ta 
powinna utrzymywać się w ciągu całej doby. 

5.2.4. Wykonane podkłady należy w ciągu pierwszych dwóch dni po ułożeniu chronić przed nasłonecznieniem i 
przewiewem. 

5.3. Wykonanie robót 

5.3.1. Warstwa samopoziomująca 
Przygotowanie podłoża 
Podłoże powinno być odpowiednio mocne i nośne, suche, oczyszczone z kurzu , brudu, wapna, olejów, 
tłuszczów, wosku, substancji bitumicznych, resztek farby. Jeżeli istnieje potrzeba zredukowania chłonności 
podłoża (podłoża nasiąkliwe, takie jak: surowy beton, wylewka cementowa, szorstkie i chropowate podłogi 
kamienne) należy stosować emulsję gruntującą jedno- (lub przy większej ilości chłonności) dwukrotnie. Druga 
warstwę emulsji należy nanieść poprzecznie do pierwszej po upływie ok. 2 godzin, nie pozostawiając kałuż. 
Emulsja gruntująca wzmacnia powierzchniowo podłoże oraz zapobiega zbyt szybkiemu oddawaniu wody do 
podłoża i tworzenia się pęcherzy powietrznych na powierzchni podkładu. Przed przystąpieniem do wylewania 
masy należy dodatkowo zaznaczyć na ścianach miejsca przebiegu dylatacji w podkładzie, które będą 
przeniesione na warstwę podkładu. Podczas przygotowania podłoża należy zwrócić uwagę na: wykonanie 
podłoża o charakterze wannowym z uwagi na niebezpieczeństwo wypływania wylewki; czystość – wszystkie 
zanieczyszczenia wypłyną na powierzchnię; dylatacje nie są konieczne w przypadku wylewania podkładu na 
powierzchniach do 20 m2, ale oddzielenie podkładu od ścian taśmą dylatacyjną lub cienkimi paskami styropianu 
jest konieczne. 

 
Przygotowanie zaprawy 
Zaprawę przygotowuje się poprzez wsypanie do czystej wody i wymieszanie przez kilka minut za pomocą 
wiertarki wolnoobrotowej z mieszadłem (400 obr./min.) , aż do uzyskania jednolitej mieszaniny bez grudek. 
Masa nadaje się do użycia natychmiast po wymieszaniu. Każdorazowo należy przygotować taką ilość zaprawy, 
aby zużyć ją w ciągu 20 minut. Zaprawę można tez przygotować i wylewać mechanicznie przy użyciu agregatu 
mieszająco-pompujacego z ciągłym, przepływowym dozowaniem wody. Właściwą konsystencję można 
sprawdzić rozlewając zaprawę z naczynia o pojemności 1 litra na równe, niechłonne podłoże (np. folia). 
Powinien utworzyć się „placek” o średnicy ok.40 cm. 



Specyfikacja została sporządzona w systemie na podstawie standardowej SEKOspec  
specyfikacji technicznej opracowanej przez OWEOB Promocja Sp. z o.o. 2005 

6 

 
Sposób użycia 
Jeżeli chcemy, aby podkład osiągnął określoną wysokość np. celem zrównania poziomów na styku różnych 
grubości posadzek, należy wyznaczyć ten poziom i nanieść go na ścianach i w polu wylewania. Możemy to 
wykonać np. za pomocą poziomicy i przenośnych reperów wysokościowych. Masa może być wylewana ręcznie 
lub przy użyciu agregatu mieszająco-pompujacego (należy czyścić je w przypadku przerw technologicznych 
dłuższych niż 20 minut). Połączenie kolejnych partii wylewki powinno się wykonywać w czasie nie dłuższym niż 
10 minut. Wiążącego już materiału nie wolno rozcieńczać. Zaleca się zaczynać prace od najbardziej oddalonej 
od wyjścia ściany i przy zachowaniu odpowiedniego ciągu wylewania , nie powinno się już wchodzić na wylaną 
powierzchnię. Masę wylewamy wzdłuż ściany , równoległymi do niej pasami o szerokości ok. 50 cm. Po wylaniu 
masę należy wstępnie rozprowadzić np. za pomocą gładkiej, metalowej pacy, zgarniając w kierunku „do siebie” 
nadmiar masy i kontrolując w ten sposób grubość warstwy. Większe powierzchnie zaleca się wykonywać 
sposobem mechanicznym. Przy wylewaniu masy zaleca się jednocześnie odpowietrzać ją wałkami 
odpowietrzającymi lub szczotka z długim, twardym włosem, prowadząc ją ruchem wstrząsowym wzdłuż i w 
poprzek zalanej powierzchni. Operacja ta dodatkowo poprawia rozpływalność i ujednorodnia powierzchnię 
wylewki. Wylaną powierzchnię należy chronić przed zbyt szybkim wysychaniem, bezpośrednim 
nasłonecznieniem, niską wilgotnością powietrza lub przeciągami. Nie wolno do gwałtownych zmian temperatury. 
Ograniczyć ogrzewanie pomieszczenia. Tak pielęgnowana powierzchnia jest bardzo twarda i mało chłonna. 
Istniejące dylatacje na podłożach należy powtórzyć przez nacięcie. Czas wysychania wylewki zależy od 
grubości warstwy oraz warunków cieplno-wilgotnościowych panujących w pomieszczeniu i wynosi min. 1 
tydzień. Użytkowanie wylewki (wchodzenie) można rozpocząć po około 6 godzinach, a obciążenie po około 3 
dniach. Wykładziny ceramiczne i kamienne można przyklejać po upływie ok. 3 dni, a dywanowe, linoleum czy 
parkiet po około 7 dniach ( w zależności od  wilgotności powietrza i podłoża). 

 
5.3.2. Montaż wykładziny podłogowej rulonowej.  

Podłoże pod wykładzinę podłogową musi być : 

- wytrzymałe i odporne na naciski występujące w czasie eksploatacji podłóg, 

- suche, maksymalna dopuszczalna wilgotność podkładu cementowego mierzona metodą CM nie może przekraczać  
2,5 %,  

- bez rys i spękań, wszystkie uszkodzenia muszą być naprawione przed wykonaniem warstwy wygładzającej, gładkie, 
na powierzchni nie mogą występować żadne zgrubienia, a całość powinna być wygładzona za pomocą masy 
wyrównawczej,  

- równe oraz poziome, maksymalna odchyłka od prostoliniowości nie może przekraczać 1 mm na odcinku 1 m i 2 mm 
na odcinku 2 mm,  

- czyste i niepylące, powierzchnia powinna być wolna od kurzu i innych zanieczyszczeń ( farby, zaprawa, lepik itp. ).  
 

Do układania wykładzin podłogowych można przystąpić po : 

- zakończeniu wszystkich prac wykończeniowych, z malarskimi włącznie, 

- wyschnięciu tynku i mas szpachlowych na ścianach i sufitach. 
Wykładzinę podłogową należy układać w pomieszczeniach, w których panują następujące warunki : 

- temperatura otoczenia – 17-25o C, 

- temperatura podłoa     – 15-22o C, 

- względna wilgotność powietrza max. 75 %. 
Do układania wykładziny podłogowej należy przystąpić po sprawdzeniu, czy kolor wyrobu i ilość są zgodne z 
zamówieniem, czy towar nie jest uszkodzony i pochodzi z jednej partii produkcyjnej. 

Wszystkie materiały ( wykładzina, klej, masa samopoziomująca ) powinny pozostać przez 24 godziny w pomieszczeniu,  
w którym panują warunki opisane powyżej. Wykładzinę należy rozwinąć w celu dokładnego dopasowania do podłoża. 

Montaż wykładziny rozpocząć od krawędzi ściany położonej najdalej od wejścia. Wykonanie posadzki polega na 
przyklejeniu wykładziny całą powierzchnią do podłoa za pomocą kleju. W tym celu należy zwinąć płat rozłożonej 
wykładziny do połowy, a drugą część zabezpieczyć przed przesunięciem. Następnie na odsłonięty fragment podłoa 
rozprowadzić klej za pomocą pacy ząbkowanej. Gdy klej uzyska odpowiednią siłę klejącą należy dokładnie docisnąć 
wykładzinę do podkładu. Ewentualne ślady kleju występujące w obrębie spoin należy możliwie szybko usunąć mokrą 
szmatka. Przygotowanej posadzki nie należy użytkować przez co najmniej 48 godzin. Spawanie styków wykładzin 
można rozpocząć po upływie 24 godzin od przyklejenia wykładziny. Zbyt wczesne przystąpienie do łączenia stwarza 
niebezpieczeństwo odspajania się wykładziny na stykach na wskutek działania wysokiej na niecałkowicie związany 
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klej. Po wykonaniu spawania nadmiar sznura wystający ponad powierzchnię arkuszy należy ściąć, aby tworzył z 
wykładziną jednolitą powierzchnie. 

Dokonać także wywinięcia wykładziny na cokół. Wysokość cokołu powinna wynosić 10 cm. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 6 

6.4. Badania w czasie odbioru robót 

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny spełnienia wszystkich wymagań dotyczących 
wykonanych podkładów i posadzek a w szczególności: 
– zgodności z dokumentacją projektową i wprowadzonymi zmianami, które naniesiono 

wdokumentacji powykonawczej, 
– jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 
– prawidłowości przygotowania podłoży,  
– prawidłowości wykonania dylatacji. 
Wyniki kontroli powinny być porównane z wymaganiami podanymi w pkt. 6.5.2. niniejszego opracowania i opisane w 
dzienniku budowy lub protokóle podpisanym przez przedstawicieli inwestora (zamawiającego) i wykonawcy. 
 
7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robot podano w SST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 7 

7.2. Szczegółowe zasady obmiarowania 

Jednostką obmiarową robót jest m2. Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian 
zaaprobowanych przez Inżyniera i sprawdzonych w naturze. 
W przypadku rozbieżności pomiędzy dokumentacją a stanem faktycznym powierzchnie oblicza się według stanu 
faktycznego. 
 
8. SPOSÓB ODBIORU ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót podano w SST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7, pkt 8 

8.4. Odbiór ostateczny (końcowy) 

Roboty podlegają odbiorowi wg. zasad podanych poniżej. 

8.1. Odbiór materiałów i robót powinien obejmować zgodności z dokumentacją projektową oraz sprawdzenie właściwości 
technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami wytwórcy. W przypadku zastrzeżeń co do zgodności 
materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym przez producenta – powinien być on zbadany laboratoryjnie. 

8.2. Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów, których właściwości nie odpowiadają wymaganiom technicznym. 
Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 

8.3. Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy. 

8.4. Odbiór powinien obejmować: 
a. sprawdzenie wyglądu zewnętrznego; badanie należy wykonać przez ocenę wzrokową, 

sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni posadzki; badanie należy wykonać przez ocenę 
wzrokową, 

b. sprawdzenie grubości posadzki cementowej należy przeprowadzić na podstawie wyników pomiarów 
dokonanych w czasie wykonywania posadzki. 

c. sprawdzenie prawidłowości wykonania styków materiałów posadzkowych; badania prostoliniowości należy 
wykonać za pomocą naciągniętego drutu i pomiaru odchyleń z dokładnością 1 mm, a szerokości spoin – za 
pomocą szczelinomierza lub suwmiarki. 

d. sprawdzenie prawidłowości wykonania cokołów lub listew podłogowych; badanie należy wykonać przez ocenę 
wzrokową. 

e. sprawdzenie równości podkładu przykładając w różnych miejscach i kierunkach łaty 2m. 
f. sprawdzenie wizualne prawidłowości ułożenia paneli ich barwę i odcień. 

 

Odbiór ostateczny stanowi ostateczną ocenę rzeczywistego wykonanie robót w odniesieniu do zakresu (ilości), jakości i 
zgodności z dokumentacją projektową. 
Odbiór ostateczny dokonuje komisja powołana przez zamawiającego na podstawie przedłożonych dokumentów, 
wyników badań i pomiarów oraz dokonanej ocenie wizualnej. 
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Zasady i terminy powoływania komisji oraz czas jej działalności powinna określać umowa. 
W toku odbioru komisja obowiązana jest zapoznać się przedłożonymi dokumentami, przeprowadzić badania zgodnie z 
wytycznymi podanymi w pkt. 6.4. niniejszej ST porównać je z wymaganiami i wielkościami tolerancji podanymi w pkt. 
6.5. oraz dokonać oceny wizualnej. 
Roboty powinny być odebrane, jeżeli wszystkie wyniki badań i pomiarów są pozytywne i dostarczone przez wykonawcę 
dokument są kompletne i prawidłowe pod względem merytorycznym. 
Jeżeli chociażby jeden wynik badań był negatywny, roboty nie powinny być przyjęte.  
Z czynności odbioru sporządza się protokół podpisany przez przedstawicieli zamawiającego i wykonawcy. Protokół 
powinien zawierać: 
– ustalenia podjęte w trakcie prac komisji, 
– ocenę wyników badań, 
– wykaz wad i usterek ze wskaźnikiem możliwości ich usunięcia, 
– stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania podkładów i posadzek z zamówieniem. 
Protokół odbioru końcowego jest podstawą do dokonania rozliczenia końcowego pomiędzy zamawiającym a 
wykonawcą. 
 
9. PODSTAWA ROZLICZENIA ROBÓT PODSTAWOWYCH, TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy rozliczenia robót podano w SST„Wymagania ogólne” 

Kod CPV 45000000-7,  pkt 9 

 

9.2. Zasady rozliczenia i płatności 

Rozliczenie robót  może być dokonane jednorazowo po wykonaniu pełnego zakresu robót i ich końcowym odbiorze lub 
etapami określonymi w umowie, po dokonaniu odbiorów częściowych robót. 
Ostateczne rozliczenie umowy pomiędzy zamawiającym a wykonawcą następuje po dokonaniu odbioru 
pogwarancyjnego.  
Podstawę rozliczenia oraz płatności wykonanego i odebranego zakresu robót stanowi wartość tych robót obliczona na 
podstawie: 
– ustalonej w umowie kwoty ryczałtowej za określony zakres robót. 
 
Ceny ryczałtowe wykonania robót  uwzględniają: 

– przygotowanie stanowiska roboczego, 
– dostarczenie do stanowiska roboczego materiałów, narzędzi i sprzętu, 
– obsługę sprzętu, 
– ustawienie i przestawienie drabin oraz lekkich rusztowań przestawnych umożliwiającychwykonanie robót na 

wysokości do 4 m,  
– ocenę i przygotowanie podłoża wraz z ewentualnym jego zagruntowaniem bądź zastosowaniem odpowiednich 

środków zwiększających przyczepność, zgodnie z wymaganiami dokumentacji projektowej i szczegółowej 
specyfikacji technicznej, 

– zabezpieczenie stolarki okiennej i drzwiowej oraz innych elementów przed zanieczyszczeniemi uszkodzeniem w 
trakcie wykonywania robót, 

– uporządkowanie miejsca wykonywania robót, 
– usunięcie pozostałości, resztek i odpadów materiałów w sposób podany w szczegółowejspecyfikacji technicznej, 
– likwidację stanowiska roboczego, 
– wykonanie badań i pomiarów kontrolnych standardowych, 
– koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko. 
W kwotach ryczałtowych ujęte są również koszty montażu, demontażu i pracy rusztowań niezbędnych do wykonania 
robót na wysokości ponad 4 m od poziomu ich ustawienia. 
 
10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

10.1. Normy 

1. PN-EN 1008:2004  Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja pobierania próbek. 
2. PN-EN 197-1:2002 Cement. Skład, wymagania i kryteria zgodności dotyczące  

                                       cementów powszechnego użytku. 
3. PN-EN 13139:2003 Kruszywa do zaprawy. 
4. PN-87/B-01100 Kruszywa mineralne. Kruszywa skalne. Podział, nazwy i określenia. 
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PN-EN 649:2002        Elastyczne pokrycia podłogowe. Homogeniczne i heterogeniczne pokrycia 

                                      podłogowe z polichlorku winylu. 
PN-EN 13813:2003      Podkłady podłogowe oraz materiały do ich wykonania. Materiały – Właściwości i                           
                                      wymagania. 

 
10.2. Ustawy 

– Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 881). 
– Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie zgodności (tekst jednolity Dz. U. z 2004 r. Nr204, poz. 2087). 
– Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz.1118 z późn. zmianami). 
–  
10.3. Rozporządzenia 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 03.07.2003 r. w sprawie szczegółowego zakresui formy projektu 
budowlanego (Dz. U. z 2003 r. Nr 120, poz. 1133). 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004 r. w sprawie szczegółowego zakresui formy dokumentacji 
projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-
użytkowego (Dz. U. z 2004 r. Nr 202, poz. 2072, zmiana Dz. U. z 2005 r. Nr 75, poz. 664). 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.06.2002 r. w sprawie dziennika budowy,montażu i rozbiórki, 
tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia (Dz. 
U. z 2002 r. Nr 108, poz. 953 z późniejszymi zmianami). 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobówdeklarowania zgodności 
wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. z 2004 r. Nr 198, poz. 2041). 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacjidotyczącej bezpieczeństwa i 
ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. z 2003 r. Nr 120, poz. 1126). 

– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunkówtechnicznych, jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75, poz. 690 z późn. zmianami). 


